       Данная работа основана на принципах фантастического учения Кроното Сумуса, идеях Ричарда Баха и собственном трехгодичном опыте проведения занятий с группами по методу управляемой саморегуляции. Фантастическое учение Кроното Сумуса рассматривается в аспекте этой работы как универсальная концепция. Предлагаемый путь к универсальному мировоззрению - не что иное как попытка сделать процесс принятия универсальной концепции наиболее быстрым и эффективным.
      Эта работа написана для тех, кто уже понял, что любая ограниченность, любой мир - это несвобода, для тех, кто выбрал бесконечный полет, а не мечту о бесконечном  полете, эта работа для тех, кто  учится летать, вместе с мыслью, к  бесконечному  сиянию  Истины.
ВОЗМОЖНЫЙ  ПУТЬ  К  УНИВЕРСАЛЬНОМУ  МИРОВОЗЗРЕНИЮ
Пути нет до того, как он пройден. Путь - предмет творчества жизни. 
Кроното  Сумус.
Окидывая своим взором бесконечность возможностей, я нахожу самую Фантастическую из всех - возможность достижения МИРА СВОЕЙ МЕЧТЫ Эта возможность – мои крылья, что может остановить меня? Что может остано​вить меня на пути к своей мечте? Что может остановить меня? Я возвра​щаюсь домой. Что может остановить меня, если мой дом - это и есть прео​доление всех остановок, всех преград, и пространствами времени? Что мо​жет остановить меня, кроме себя самого? И что может остановить меня, возвращающегося к самому себе?
Так я выбираю свой путь – путь в МИР ИСТИНЫ, ЕДИНСТВА, БЕСКОНЕЧНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ, ВЕЧНОЙ МЕЧТЫ, АБСОЛЮТНОЙ ГАРМОНИИ И ВЫСШЕЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ. Можно сказать, что этот путь - к универсальному мировоззрению. Для меня же это -  путь домой, путь к своему ВЫСШЕМУ, к тому, без чего я не могу назвать себя живым. Моя высшая мечта - возможность, но зато, это АБСОЛЮТНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ, - ВОЗМОЖНОСТЬ РЕАЛИЗАЦИИ ЛЮБОЙ ВОЗМОЖНОСТИ. Возможность реализации любой возможности включает и себя в область своего действия. Так высшая цель включает в себя путь к себе самой. Но для ме​ня пути еще нет, путь еще не пройден, но всегда есть возможность пути, возможность пути из реальности в возможность. Так можно выразить принцип запредельности, утверждающий возможность преодоления любых преград, если цель - Высшее, если цель - Истина. 

Принцип запредельности - это же и принцип абсолютного оптимиз​ма. Путь к цели настолько верен, насколько осознана возможность достиже​ния цели, что в свою очередь зависит от того, насколько осознана сама цель. На определенном уровне осознанности этой взаимосвязи отношение к миру меняется на абсолютно оптимистическое. Оптимистическое отношение к миру и себе, творящему этот мир - вот основа взгляда, способного разру​шить хрупкие рамки несовершенства.
Чтобы найти связи, обуславливающие переход возможности в реальность и наоборот, реальности в возможность, необходима универ​сальная описывающая модель. Такая модель найдена и предложена Фантас​тическим учением. Основу этой модели составляет представление о том, что все является представлением, все содержание сознания и само сознание в том числе. Универсальность этой модели в том,  что принимая за основу само представление, она позволяет оперировать не только представления​ми о возможности и реальности, но и самими возможностями и реальностя​ми как представлениями.
Если все существующее - только представление обо всем существую​щем, возникает вопроса что же представляет из себя само представление в своем чистом виде как самосущность? Что же из себя представляет тот первичный "ментальный атом", на котором держится вся Вселенная? Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо представить представление, предста​вить представление своего представления, т. е. - представить представляюшего, Но представление представляющего - это представление о самом себе. Так представление о самом себе содержит все существующие пред​ставления обо всем., а значит - содержит в себе все.
Я - это представление о себе
Я - это представление о представляющем это представление
Я - это безграничная идея, совершенная в своей сверкающей чистоте
Для человека представление о себе ассоциируется прежде всего со своим обликом, физическим телом, организмом. Максимальное очищение и уяснение представления о себе в пределе создает совершенное тело и растворяет даже его как последнее самоограничение безграничного света истины. Поэтому тело, как представление о себе в пространстве разных  ощущений, необходимо увидеть не как преграду, а как свое высшее стремле​ние, свои  крылья, свою абсолютную возможность, в таком аспекте растворе​ние организма, - это реализация абсолютной возможности - возможности достижения Истины.
Практическое решение этой задачи требует максимально полного осоз​нания причин материализации мира. Таких причин всего две, но если уни​версальная модель принята и положена в основу мировоззрения, остается только одна причина, и это - представление о реальности времени. Внутри причинно-следственного кольца повторяемость и взаимосвязность предс​тавлений может интерпретироваться как представление о реальном времени. На уровне субъекта представление о повторяемости представлений создает инерционный механизм памяти, представление о взаимосвязности повторяющихся представлений создает такой же инерционный механизм воли. Инерци​онность этих механизмов и создает представление о реальности.
Схема материализации мира в аспекте механизма памяти  выглядит примерно так:
· на низших уровнях осознанности субъект ищет и находит опору в повторяющихся,  привычных, косных   представлениях, которые и наделяет качеством  внешних, объективно 
существующих.
· такое разделение ограничивает поле действия субъекта рам​ками определенного временного среза, который воспринимает​ся им как "настоящее".
· следствие же такого ограничения - движение в пространстве  -  воспринимается как подтверждение реальности "настоящего", так замыкается пространственно-временное кольцо.
Рассматривая эту схему работы механизма памяти можно выделить три ключевые звена, три основных уровня. Каждый последующий уровень раскрывает новый аспект самоограничений:
1-й уровень характеризуется очевидностью разделения на
внешнее-внутреннее 
2-й уровень - очевидностью разделения на
прошлое-будущее
3-й уровень - очевидностью разделения на
пространство-время.
Итак, три уровня самозаблуждений, три основные преграды. Их пред​стоит преодолеть каждому, идущему по пути. И, несомненно, если путь ведет к абсолютно-фантастической цели, то и движение но этому пути должно быть абсолютно-фантастическим. Чтобы возможность такого движения стала очевидной, необходимо очистить от инерционности механизм, который и призван преодолевать любые преграды - механизм воли. Действует он так:
· представление о недостаточной взаимосвязности привычных представлений, или, говоря иначе, представление о дисгармонии - воспринимается как желание.
· далее в механизме воли происходит процесс, который можно назвать намерением осуществить желаемое, вера в возможность осуществления устремляет к действию и воспринимается как цель.
· далее, через  действие, происходит непосредственное осуществление желаемого,  создавая веру в   действительную реальность.
Так же как и в механизме памяти, в механизме воли можно выделить три ключевые звена, три уровня инерционности:
                                           1-й уровень характеризует очевидность разделения действий 
на желаемые-нежелаемые 
 2-й уровень очевидностью разделения действий на
целенаправленные-бесцельные 
 3-й уровень очевидностью разделения действий на
внешние-внутренние
Здесь третий уровень совпадает с первым уровнем механизма памяти. Стремление достичь гармонии, опираясь на внешние, косные представ​ления не позволяет выйти из зацикленности механизма памяти жела​ния, цели и действия оказываются иллюзорными. Путь к Абсолютной Гармо​нии - это путь постепенного упорядочивания представлений и каждого ве​дет по этому пути чувство всевозрастающей ясности, чувство Истины. Это чувство - критерий истинного и кратчайшего пути. Но если механизм во​ли инерционен и засорен старыми отжившими программами, чувство Истины сложно найти в привычных сомнениях разума. А нужно всего лишь - сде​лать один шаг, одно волевое усилие - направить механизм воли на очище​ние чувства Истины, тем самым, очищая от инерционности сам этот механизм. Так легко раскрывается основной принцип ментальной медитации принцип  замыкания  кольца. 
Дело в том, что причинно-следственные связи образуют смысловые кольца - циклоны. Каждый циклон охватывает сразу несколько уровней понимания. Уровни понимания образуют смысловые поля разной степени напряженности. Используя разницу в напряженности этих полей, свободная мысль может достичь предельной скорости, возможной в пределах данного циклона  и  выйти за его пределы. Такой  выход  и можно назвать замыканием кольца. Дальнейшее увеличение скорости возможно через использование следующего циклона, с большей напряженностью смысловых полей. Для этого мысль должна двигаться на предельной скорости предыдущего циклона. Из сказанного ясно, что скорость мысли определяет уровень понимания, пре​дельная же скорость мысли это и есть чувство Истины. В процессе трени​ровок может быть достигнута совершенная, абсолютная скорость, не имеющая  предела. Это - цель ментальных медитаций.
Механизмы памяти и воли проявляют свою инерционность на низших этапах осознанности. В чем же причина существования низших уровней по​нимания и как найти место этому явлению в Мире Абсолютной Гармо​нии? Ответ приходит вместе с принятием универсальной модели. Растворяя границу между внешним и внутренним, я нахожу, что другие - это не лю​ди, в обычном понимании этого слова, это - представления моего созна​ния, представления о возможном существовании различных точек зрения на  мир. Мой мир - это точка зрения на мир, другие - это отражения этой моей точки зрения в кривых зеркалах волн сознания. Нелепо было бы счи​тать, рассматривая свое отражение, что там, за зеркалом стоит другой че​ловек, так же нелепо считать других людей реально существующими, но что​бы такой взгляд стал нормой жизни, необходимо осознать, что реально су​ществует только одно существо, радостное и беззаботное, полное жажды познания, разглядывающее себя в зеркалах своих возможных самоограниче​ний. Так человек приходит к Единству, преодолевая разделение на себя и  других.
В своем стремлении найти свое истинное, неискажающее зеркало, че​ловек творит бесконечное множество миров, все более и более совершен​ных, пока не убеждается, что творит не миры, а все те же отражения в зер​калах своих собственных возможностей. Осознав это, он прекращает свое иллюзорное строительство, в один миг растворяя последнюю границу - свое Абсолютное Зеркало, которым оказывается - он сам, его взгляд на самого себя, совершенного, созерцающего совершенство всего сущего.
Итак, можно четко различить семь основных преград на пути, семь основных уровней самоограничения:
1-й уровень - очевидность разделения действий на
желаемые-нежелаемые
  2-й уровень - очевидность разделения действий на
целенаправленные-бесцельные 
                                             3-й уровень - очевидность разделения на
внешнее-внутреннее 
  4-й уровень - очевидность разделения на
прошлое-будущее
5-й уровень - очевидность разделения на
пространство-время 
6-й уровень - очевидность разделения на
себя-других 
7-й уровень - очевидность разделения на
себя-не себя
Иллюзорность каждого уровня раскрывается определенной ключевой формулой или задачей. В процессе ментальных медитаций каждый уровень должен быть раскрыт до предела, до интуитивной очевидности, это  требование пути.
Иллюзорность 1-го уровня раскрывается формулой:
"Соверши нежелаемое!"
Замыкание смыслового кольца в состоянии ментальной медитации погружает организм в особое состояние - состояние внутренней силы и необычайной легкости. В этом состоянии происходит максимально быстрое очищение и гармонизация всех систем организма. Так, первым шагом осознаются и очи​щаются желания.
Иллюзорность 2-го уровня раскрывается формулой:
"Достигни бесцельности!"
Замыкание смыслового кольца этого циклона позволяет осознать и очис​тить цели.
Для того, чтобы раскрыть иллюзорность 3-го уровня, необходимо решить следующую задачу:
"Организм находится в мире, сознание заключено в организме, а весь мир является содержанием сознания, - найди свое место!"
Решение этой задачи, а значит, замыкание третьего кольца, позволяет принять универсальную модель как очевидность.
Четвертое кольцо замыкается решением задачи:
"Найди того, для кого этот настоящий момент - лишь воспоми​нание"
Практическое решение этой задачи превращает мир в пластическую реаль​ность, открывается возможность управления случайными событиями, осозна​ется замкнутость циклона причинности:"только я причина всего, что со мной происходит". Конкретизация этого принципа дает чувство высшей гармонии и справедливости.
Иллюзорность 5-го уровня раскрывается формулой:
"Я исчезаю в пространстве, но остаюсь во времени"
Замыкание пятого кольца позволяет почувствовать ветер времени, эту фазу сознания можно назвать интуитивной, здесь субъект оперирует уже не сим​волами, а самими ситуациями, очевидность движений сменяется очевидностью времени.
Шестое кольцо замыкается формулой:
"Я - ОДИН из вас, не знаю кто именно"
Бесконечное множество других оказывается бесконечным множеством предс​тавлений о себе самом, очевидность времени сменяется очевидностью веч​ности.
И наконец, седьмое, последнее кольцо, являвшее высшую награду и ве​нец пути, замыкается формулой:
"Я - представление о представляющем это представление"
(Томск, 17 апреля 1993 года, студенческая конференция ТГУ, Олег Фомин, 3-й курс ФсФ). 
